



聚焦登封两会

找准工作出发点,从严治检不动摇

登封市人民检察院“四崇立检、八化建院”制胜有“秘诀”

血与火的历练中 锻造一支检察劲旅

以“信念坚定”为目标,着力打造一支有灵魂的队伍。以“正己化人”为核心,强化班子以上率下的责任感,涌现出了以“全省检察机关先进个人”王晓曼为代表的有一批有信仰、有担当的青年干警。

以“司法为民”为根本,着力打造一支有能力的队伍。大力倡导“事事服务群众,案案维护公正”的理念,把为民司法的情怀转化为公正司法的能力,涌现出了以“全省刑事执行十佳业务标兵”侯国锋为代表的一批业务骨干。

以“清正廉洁”为保障,着力打造一支有底线的队伍。抓队伍以正心,抓规范以正身,抓小事以正言行,确保了队伍无违纪、案件无瑕疵、管理无漏洞的“三无”底线。

人民检察之门 始终为人民敞开

主动接受监督。加强代表委员联络,通过座谈、走访等方式,真心实意听取代表委员意见。围绕“开放、动态、透明、便民”目标,加强检察服务大厅建设,综合控告举报、案件信息查询、行贿档案查询等功能,为群众提供“一站式”服务,接待律师、群众案件查询466人次,受理网上申请阅卷77人次,提供行贿档案查询3138人次。

在最高检信息公开网公开生效起诉书(不起诉书)866份,公开程序性案件信息2915条,公开重大案件信息173件。顺应“互联网+”发展趋势,构建微博、微信公众平台,发布微信、微博1337条,讲好检察好故事,传播检察好声音,在全省检察机关新媒体大赛中入围前十。

全面推进“五建设” 撸起袖子加油干

检察权来自人民,必须用来为人民服务。2017年的冲锋号角已经吹响,登封市人民检察院将紧紧围绕登封市工作大局,忠实履行法律监督职责,努力为经济社会发展营造公平正义的法治环境。以“服务全市发展大局,促进郑州市国家中心城市”为引领,牢固树立新发展理念,依法惩治经济犯罪,规范市场经济秩序,加强环境资源保护,促进生态文明建设,全面推进服务能力建设、平安登封建设、反腐倡廉建设、诉讼监督建设、素质能力建设,坚持从严治检不动摇,撸起袖子加油干,共创检察事业新局面。



在服务大局中 找准检察工作的出发点

在转变理念中服务大局。登封市人民检察院积极运用法治思维和法治方式,为项目建设、产业发展排忧解难,依法平等保护各类市场主体合法权益,携手共建“亲”“清”的检商关系,使检察工作与经济社会发展同频共振。

在履行职责中服务大局。与23家行政执法单位建立“两法衔接”监督平台,监督移交立案24人;批捕、起诉破坏环境资源类犯罪134人,并督促“补植复

绿”,查办不作为、乱作为职务犯罪15人,对尚不构成犯罪的13起违法案件责任人进行司法告诫;与有关部门联合督促清缴房地产税费5100余万元,督促追缴城市基础设施配套费700余万元。

在配合中心工作中服务大局。实行“检察长接待日”定期接访、“群众预约点名接访”、跨部门案件联合接访、日常办案带案下访、邀请“十佳”律师协助接访,全方位畅通信访渠道。

在维护百姓平安中 找到服务群众的落脚点

近年来,登封市人民检察院的工作自有一套“法宝”,不仅做到严打犯罪保稳定,而且保证宽严相济促和谐,用教育感化护未来。在转化的基础上,不起诉66人,建议从轻处罚156人;联合关工委、妇联、团委、教体局定期举办“法制与道德”封闭式学习班,对涉罪未成

年人等及其家长免费培训,5年来教育感化涉罪未成年人230人,无一重新犯罪。被中央综治办、中国法学会、共青团中央评为“未成年人健康成长法治保障制度创新优秀事例”,山西籍全国人大代表韩长安捐款100万元支持这项工作。

在公正司法检察实务中 夯实法治登封的基石

加强刑事诉讼监督。监督侦查机关立案47人,监督撤案21人,追捕48人,追诉65人,对不构成犯罪和证据不足的决定不捕445人、不起诉78人,对侦查违法情况提出纠正意见15件次,立案查处侦查人员徇私枉法犯罪两人。通过刑事审判监督,依法提出并被上级院支持抗诉32件。2014年,通过抗诉樊某虚开增值税专用发票案,促使审判机关对一批案件再审改判,统一了郑州地区同类案件法律适用,被评为郑州市“十佳精品案件”。

加强刑罚执行和监管活动监督。纠正超期羁押、暂予监外执行、体罚虐待被监管人等违法问题312人次;开展羁押必要性审查,提出并监督变更强制措施28人;纠正社区矫正人员脱管漏管181人;

对严重违反监管规定或监外执行条件消失的监督收监28人;针对帮助逃犯“漂白身份”、为在押人员通风报信等问题,查处帮助犯罪分子逃避处罚、失职致使在押人员脱逃、滥用职权等犯罪15人,接受被监管人员举报,查处职务犯罪4人。

加强民事行政诉讼监督。坚持维护当事人合法权益与维护司法公正并重。受理审查民事行政申诉案件82件,提请抗诉10件,发出再审检察建议19件,法院采纳改判21件。开展执行活动监督并作出检察建议217件,均被采纳。对认为裁判正确的,主动做好当事人的服判息诉工作。受郑州市院委托,审查办理二审民事申诉案件67件,提请抗诉20件,全部被省院采纳。

登封市人民检察院新任人员宪法宣誓仪式



向宪法宣誓

2013年,一部名叫《软软的信》的微电影在检察机关掀起一阵热潮,经久不衰。该片将职务犯罪与近年兴起的微电影结合起来,引起人们的强烈共鸣,开创了河南省预防职务犯罪工作的先河。该影片正是由登封市人民检察院出手打造,也是登封市人民检察院工作弘扬“崇法 崇德 崇民 崇高”的“四崇”登检精神和“执法规范化、队伍专业化、职业化、管理科学化、信息化、保障现代化、实用化”的“八化”标准,忠实履行法律监督职责,创“三有”(服务大局有作为、司法办案有担当、队伍建设有提升)目标,守“三无”(队伍无违纪、案件无瑕疵、管理无漏洞)底线的真实写照。

近年来,登封市人民检察院相继获得“全国文明接待室”等国家级荣誉10项、“省级文明单位标兵”等荣誉14项、郑州市平安建设“十佳”政法单位等荣誉26项。登封市人民检察院如何在各项工作中变身佼佼者?在登封两会期间,记者采访到了该院制胜的“秘诀”。

记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏